






２／２９火山マイスターフォーラム　アンケート結果

～２９ ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０～ 男 女 伊達市 豊浦町 洞爺湖町 壮瞥町 その他

1 ○ ○ 火山を知る機会を得られる

2 ○ ○ 室蘭市 外国人にも説明できるようになりたい 恵みがある。うまく利用していきたい
外国人にも説明できるよう勉強したい。教育の大
切さが分かった。

3 ○ ○ ○
マイスターとは専門家のイメージか？定年後の生
き甲斐にしたい

噴火の恐ろしさを知った。安全なところに住むこ
とが大切

4 ○ ○ 札幌市 火山を学び地球やエコを考えるきっかけにしたい 恵みがある。災害に対する意識は低い

5 ○ ○ 苫小牧市 火山を学び伝えることで共生できる

6 ○ ○ 苫小牧市
地域に根を下ろした人材育成制度につなげて欲し
い

火山と共生する道を模索したい

7 ○ ○ ○ 危険だと思う。自己責任で行動すべき

8 ○ ○ ○
商業的な活動に用いないで欲しい。試験などは有
料にするのもいいのでは

自然を守ることが大切
地域に生活している人のための制度であって欲し
い

9 ○ ○ 若い人にも参加して欲しい また噴火あるだろうが住み続けたい

10 ○ ○ ○ 観光への活用を期待 自然を知ることができるすばらしい財産 制度の速やかな確立を望む

11 ○ ○ ○ 自然の息吹を感じることができて幸せ

12 ○ ○ ○ 期待する 恵みもあるが怖い。しかし離れがたい

13 ○ ○ ○ 若い世代の参加を望む 誇りを持っている。

14 ○ ○ ○ ジオパークの登録に向けても必要 火山の恵みが今の農業の土台となっている

15 ○ ○ ○
知識の有無が意識に影響することを実感している
ので期待している

地球の活動を体験できるこの地を正しく知って生
活したい

16 ○ ○ ○ また噴火するところになぜ住むのか？

17 ○ ○ 将来の噴火の規模予測 各先生の活躍に期待 噴火時の精神的な対応を期待する

18 ○ ○ ○ よい山
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19 ○ ○ 白老町 噴火時に心がけること教えて欲しい
自然の恐ろしさを軽視したからここに街ができた
のでは

20 ○ ○ ○ 途中で腰砕けにならないように プラスイメージが強い １市３町が一つにならないと対応がばらばら

21 ○ ○ ○ 住民、専門家が連携できる良いシステム
どこに住んでもリスクはある。正しい知識を持っ
ていれば大丈夫

火山の記録作りが制度の目的の一つになれば有意
義

22 ○ ○ ○ 噴火の記憶を語り継ぐ人材づくり大事

23 ○ ○ ○ 強く進めると引いてしまうのでゆるくして欲しい
噴火のパターンを理解すればそれほど危険ではな
い

応援したい

24 ○ ○ ○ 地域限定ではなく全道、全国を視野に 魅力ある地域

25 ○ ○ ○
来るべき噴火の備えを火山を住民に知ってもらい
たい

前触れはあるがやはり心配

26 人が人を選べるのか 大変なハンデ

27
噴火の体験持つ人が語り継いで減災に生かして欲
しい

うまく利用すれば有益な地域

28 ○ ○ ○
国、道が、セントへレンズのように自然、防災教
育を行う仕組みを作るべき

隣人、恵み

29 ○ ○ 何時も人と会話できる人を望む 常に危険が近くにあることを意識することが大切 日頃の備えが大切

30 ○ ○ ○ 観光振興、歴史伝承 共生し、活用すべき

31 ○ ○ ○ 地球の動きを実感できる山

32 ○ ○ ○ ３度の噴火を経験。少しでも学び、孫に伝えたい

33 ○ ○ ○ 最新の知識を知りたい 驚異であるが、生きた教材

34 ○ ○ ○ 「次世代へ」の言葉に責任を感じる 恵まれた環境で幸せ この地域を世界に誇れるようにしたい

35 ○ ○ ○ 知識教育は一つの目標として必要 住民が活動するチャンス。マイナスではない

36 ○ ○ ○ 宝の山、恐い山

37 ○ ○ ○ 正確な情報を伝えるため、この制度は大切 貴重な財産
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38 ○ ○ 室蘭市 人材育成の大切さが分かった
火山は、外国人にとって特に興味深いらしい。正
しい知識でガイドしたい

39 ○ ○ ○
火山を有効に活用し、町の発展につながることを
期待

あまり意識していないが、自然や温泉を誇れる

40 ○ ○ ○ 修学旅行生の案内に人手が足りない 前回噴火から既に８年、地域の意見交換が必要

41 ○ ○ ○ どんどん進めて ３度の噴火を経験。地域を知るきっかけになった

42 ○ ○ ○
最近、エコミュージアム、ジオパークを知り興味
持った。是非参加したい

見ても登ってもすばらしい山。危険は承知してい
るつもり

「地球は生きている」を実感できる場所

43 ○ ○ ○ 期待する。協力したい 火山を知るため、参加し考えたい
ガイドだけでなく、いろいろな活動のサポートな
ど多様な構成を望む

44 ○ ○ ○
観光ガイドだけでない広い活動を望む。サポー
ターは参加しやすいかも

この地に移り住まなければ分からなかったすばら
しさを感じている

45 ○ ○ ○ 教育分野との連携に期待 すばらしいところに住んでいる実感

46

47

48

49

50
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注１:参加者約８０名（伊達市２４，洞爺湖町２１，壮瞥町１２、室蘭市１０、その他１１、以上記名者のみ）

注２:アンケート記入者４５名

注３:未記入の欄があるため、年齢、性別等の合計は４５名に合致しない


